

国际·综合

抗击美国，昔日敌人要成朋友？

“基地”组织叙利亚分支“救国阵线”正酝酿与“伊斯兰国”达成和解

□新华社供本报特稿
(记者 徐超)

据英国媒体9月28日报道，随着美国及其盟友的空袭持续，“基地”组织叙利亚分支“救国阵线”正酝酿与极端组织“伊斯兰国”达成和解，联手反美。

在叙利亚冲突中，“救国阵线”与“伊斯兰国”内斗不止，“基地”组织曾宣布切断与“伊斯兰国”的联系。



「伊斯兰国」武装分子

(图为中国社)

联合应战

美国及其盟友从9月下旬开始在叙利亚境内发动空袭，目标不仅有“伊斯兰国”，还包括被美国列为恐怖组织的“救国阵线”。

英国《卫报》9月28日报道称，“救国阵线”对眼下局势越来越愤怒。他们先期借助西方国家空袭削弱叙政府军实力，不仅未能如愿，如今还发现自己成了空袭目标。

接近“伊斯兰国”的消息人士告诉路透社记者，美军空袭让越来越多的“救国阵线”武装人员意识到，有必要与“伊斯兰国”消除隔阂，共同迎战西方国家。

其实，两个组织“化敌为友”早有征兆。在遭到美军空袭前，“救国阵线”就已面临困境，人员不断流失到“伊斯兰国”。仅9月26日一天，“救国阵线”就有73名武装人员转投“伊斯兰国”阵营。

方式存疑

两个极端组织尽管有联合的现实需要，但以什么方式联合是摆在双方领导人面前的难题。

接近“救国阵线”领导层的一名消息人士说，“救国阵线”内部的强硬派人物正推动与“伊斯兰国”和解，但“救国阵线”领导人乔拉尼“决不愿意和解”。

这名消息人士说，如果“救国阵线”同意与“伊斯兰国”联合，那就说明“这是来自领导层，即‘基地’组织头目扎瓦希里本人的直接指令”。

路透社援引分析师的话报道称，“救国阵线”和“伊斯兰国”的联合大致有两个选项，即合并或联盟。

因“伊斯兰国”头目巴格达迪自诩“国王”，合并将意味着这一“基地”组织分支完全被“伊斯兰国”吸收；因“救国阵线”的实力和影响力明显不如“伊斯兰国”，即使是两个

组织联盟，“救国阵线”的行动实质上也将从属于“伊斯兰国”，进而进一步将“基地”组织的影响力转移到“伊斯兰国”上。

消息人士说，上述决定应该由扎瓦希里本人做出，各方期望他不久发表声明阐明“基地”组织立场。

相关链接

“伊斯兰国”与“救国阵线”的恩怨

“伊斯兰国”曾是“基地”组织分支，势力壮大后逐渐拥兵自重，拒绝宣誓效忠“基地”组织头目扎瓦希里。“伊斯兰国”头目巴格达迪去年声称将与“救国阵线”联合“建国”，遭到“救国阵线”领导人乔拉尼拒绝，后者重申效忠扎瓦希里。

不久，一度将推翻叙政府作为主要目标的“伊斯兰国”和“救国阵线”内讧不断。“基地”组织今年2月宣布切断与“伊斯兰国”的联系。

富士山 下一个喷发？

□新华社供本报特稿(记者 张旌)

日本著名旅游景点、活火山御岳山9月27日中午几乎毫无征兆地喷发，夺走数十人的生命。一些日本专家由此担忧，同样位列“日本百座名山”之一的活火山富士山是不是下一个？一旦喷发，当地居民该如何应对？

日本火山、地震活动频繁，共有约110座活火山，御岳山和富士山均位列其中。两者同时还位列日本47座处于喷发或活动频繁期的火山名单中，由日本气象厅实时监测。富士山距日本首都东京仅100公里，使专家对其喷发带来的影响更加担忧。

分级实时监控

针对这47座处于喷发或活动频繁期的火山，日本气象厅根据实时监测数据等信息做出评级。评级共分为5级，其中最低级为1级，即接近无风险；最高级为5级，意味着火山周围居民必须立即疏散。富士山的评级为1级。

不过，此次御岳山突然喷发似乎证明这一评级系统并不完全“靠谱”。御岳山的评级原为1级，此次喷发后，其评级被升至3级，即建议人们不要靠近。

必须保持警惕

日本一个研究小组2012年发表报告说，2011年“3·11”大地震和4天后在静冈县东部发生的6.4级地震使富士山下岩浆受到巨大压力，可能导致喷发。

该研究小组同时指出，单纯的压力升高并不是导致喷发的充足条件，但人们“必须保持警惕”。

制订疏散计划

日本政府今年6月发布的一份研究报告显示，日本80%可能受火山喷发影响的居住区没有疏散计划。

富士山所在的静冈县今年2月在网络上公布一份长达60页的疏散计划，提醒民众注意防范火山喷发风险。

富士山上一次喷发是在1707年。据科学家介绍，那次喷发出的火山灰让整个江户地区(东京旧称)都几乎难以见到阳光。

相关新闻

孟加拉国抓获“伊斯兰国”英籍招募人

□新华社供本报特稿

孟加拉国警方9月29日宣布，一名24岁英国男子因涉嫌为极端组织“伊斯兰国”招募武装人员被捕。

孟加拉国侦探和刑事情报部联合专员穆尼鲁尔在新闻发布会上

说，这名男子名为撒谬恩·拉赫曼，来自英国伦敦，今年2月抵达孟加拉国。他为“伊斯兰国”和与“基地”组织有关的叙利亚反对派武装“救国阵线”招募武装人员。

警方说，拉赫曼已经承认招募武装人员，但尚不确定他是否得手。

拉赫曼告诉警方，他于2013年9月在叙利亚加入“救国阵线”并参加战斗，直到当年12月。

他随后返回英国，然后前往多个国家招募武装人员，在通过社交网络与一名孟加拉国青年联系后，他来到孟加拉国。



洛阳市社会化产业扶贫
金果树工程



洛阳市社会化公益扶贫
爱心圆梦工程

扶贫助困 您参与了吗？

▶“爱心温暖包裹”捐助

联系人：王清亮 联系电话：0379—63390268
开户行：洛阳银行营业部
开户名称：洛阳市扶贫开发协会
账号：6768 1009 000000 2889

▶公益扶贫书画艺术品募捐

捐赠作品地点：洛阳市党政办公大楼15AA房间
捐赠作品联系人：何林 13703795633 0379-63128228
开户行：洛阳银行营业部 开户名称：洛阳市扶贫开发协会
账号：6768 1009 000000 2889

10月17日 国际消除贫困日
中国首个扶贫日